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ΘΕΜΑ: ΠΑΓΚΥΠΡΙΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ     ΕΦΗΜΕΡΙ∆ΑΣ 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, σε συνεργασία 

µε τον ∆ηµοσιογραφικό  Οργανισµό «Ο Φιλελεύθερος», προκηρύσσουν τον 

13ο  Παγκύπριο Διαγωνισµό Μαθητικής Εφημερίδας.  

Σκοποί του Διαγωνισμού είναι: 

(α) η καλλιέργεια της ιδέας ότι ο ενημερωμένος πολίτης αποτελεί τον 

πρωταγωνιστή       της ∆ηµοκρατίας,  

(β) η προβολή των δηµιουργικών και εκφραστικών ικανοτήτων των μαθητών 

µας,  

(γ) η παροχή γνώσεων στους µαθητές για τον Τύπο και τον ρόλο που αυτός 

διαδραµατίζει στο κοινωνικό γίγνεσθαι,  

(δ) η ανάπτυξη της κριτικής σκέψης των µαθητών στη χρήση των Μ.Μ.Ε.,  

(ε) η εξοικείωση των µαθητών µε τα είδη του             δημοσιογραφικού λόγου και  

(στ) η άµεση εµπλοκή των µαθητών στην παραγωγή και διάχυση  

επικοινωνιακών µηνυµάτων µέσω του Τύπου. 

 



Κριτήρια αξιολόγησης των µαθητικών εφηµερίδων είναι η πρωτοτυπία και το 

επίπεδο   του περιεχοµένου, η επάρκεια, η ταξινόµηση της ύλης, η ποιότητα 

του  δηµοσιογραφικού λόγου και η εµφάνιση της  εφηµερίδας. 

 

Την Κριτική Επιτροπή του Διαγωνισµού µαθητικής εφηµερίδας θα απαρτίζουν 

πέντε µέλη (δύο εκ µέρους του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισµού, Αθλητισμού και 

Νεολαίας, δύο εκ µέρους του ∆ηµοσιογραφικού Οργανισµού «Ο Φιλελεύθερος» 

και  ένας ανεξάρτητος εκπαιδευτικός, στο γνωστικό αντικείµενο της 

επικοινωνιολογίας). 

 

Στον Διαγωνισμό θα υπάρχουν δύο κατηγορίες: 

(α) εφηµερίδες που προέρχονται από Γυµνάσια και 

(β) εφηµερίδες που προέρχονται από Λύκεια και Τεχνικές Σχολές. 

 

Όσον αφορά τα Εξατάξια Γυµνάσια µπορούν να λάβουν µέρος στον Διαγωνισµό, 

δηλώνοντας σε ποια κατηγορία επιθυµούν να διαγωνιστούν, µε κριτήριο τις 

εργασίες  των µαθητών.  

 

Θα απονεµηθούν Α΄, Β΄ και Γ΄ βραβείο στις εφημερίδες που θα διακριθούν, για 

κάθε              κατηγορία χωριστά, καθώς επίσης και βραβεία για κείµενα µαθητών, 

ρεπορτάζ,  απόψεις και ιδέες. Περισσότερες πληροφορίες θα ανακοινωθούν 

και µε άλλη   εγκύκλιο, καθώς και µε δηµοσιεύσεις στην εφηµερίδα «Ο 

Φιλελεύθερος». Οι εφηµερίδες που θα πάρουν το πρώτο βραβείο Γυµνασίου και 

το πρώτο βραβείο      Λυκείου ή Τεχνικής Σχολής θα κυκλοφορήσουν ως ένθετα 

της εφηµερίδας «Ο              Φιλελεύθερος». 

 

Στον Διαγωνισµό µπορούν να λάβουν µέρος Γυµνάσια, Λύκεια και Τεχνικές 

Σχολές, υποβάλλοντας µία έκδοση εφηµερίδας που κυκλοφόρησε ή θα 

κυκλοφορήσει κατά τη σχολική χρονιά 2019–2020, το αργότερο μέχρι τη 

Δευτέρα, 4 Μαΐου 2020. Τονίζεται ότι δεν θα υπάρξει παράταση. 

 

Οι µαθητικές εφηµερίδες πρέπει να αποσταλούν στη διεύθυνση:  

∆ιευθυντή Σύνταξης,  Εφηµερίδα «Ο Φιλελεύθερος»,  

∆ιογένους 1, Έγκωµη,  

Τ.Κ. 1501, Λευκωσία. 



 

Οι συµµετοχές να συνοδεύονται από σύντοµη επιστολή στην οποία να 

αναφέρονται τ α  πιο κάτω στοιχεία για την εφηµερίδα: 

(α) ο υπεύθυνος εκπαιδευτικός (όνοµα και τηλ. επικοινωνίας), 

 (β) η Συντακτική Οµάδα, 

(γ)  πόσα χρόνια εκδίδεται. 

 

Οι διαγωνιζόµενες µαθητικές εφηµερίδες πρέπει να αποσταλούν σε πέντε 

αντίτυπα. 
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